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CONGREGAÇÃO

Ata da centésima quarta (104a) reunião da Congregação, em sessão ordinária. Aos vinte 
(20) dias do mês de março do ano de dois mil e doze (2012), às nove horas e trinta minutos 
(09h30min), na sala da Diretoria do Instituto de Matemática da Universidade Federal da 
Bahia, em primeira convocação, a Congregação do Instituto de Matemática sob a 
Presidência do Diretor, prof. Isaac Costa Lázaro. Presentes os professores: Evandro Carlos 
Ferreira dos Santos, Vice-Diretor, José Nelson Bastos Barbosa, Coordenador do Colegiado 
do Curso de Pós-Graduação em Matemática; Fabiola Gonçalves Pereira Greve, Chefe do 
Departamento de Ciência da Computação; Gustavo Bittencourt Figueiredo, Coordenador do 
Colegiado de Ciência da Computação; Giovana Oliveira Silva, Chefe do Departamento de 
Estatística; Denise Nunes Viola, Coordenadora do Colegiado do Curso de Estatística; Ana 
Lucia Pinheiro Lima, Chefe do Departamento de Matemática; Rita de Cássia de Jesus 
Silva; Coordenadora do Colegiado de Matemática; Gilênio Borges Fernandes, 
Representante do IM no Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão e Jairo Santos 
Lordelo; Representante dos servidores Técnico-administrativos. Aberta a sessão o senhor 
Presidente deu os seguintes informes: (i) sobre as obras de reforma e ampliação, o Servidor 
Jairo Santos Lordelo, atendendo à solicitação do Senhor Presidente, falou sobre o 
andamento das obras de reforma e ampliação do Instituto de Matemática para os demais 
membros da Congregação; (ii) Solicitou dos membros da Congregação que divulgasse a 
Palestra do Prof. David Mumford que ocorrerá em 03 de abril de 2012, no Auditório do 
Instituto de Matemática; (iii) Apresentou o relatório resumido do Orçamento financeiro do 
Instituto de Matemática para 2012, e colocou-se à disposição dos membros da Congregação 
para maiores esclarecimentos através do Centro de Apoio à Administração-CEAD. (iv) 
Apresentou proposta de calendário para as próximas cinco reuniões da Congregação; (v) 
Apresentou a proposta da distribuição das salas de professores elaboradas pelo professor 
Evandro Carlos Ferreira dos Santos e se colocou à disposição para analisar novas 
demandas; (vi) submeteu as atas da nonagésima sétima, centésima e centésima terceira 
reuniões da Congregação para aprovação, que depois de lidas foram aprovadas por 
unanimidade; (vii) A constituição de Comissão de Sindicância para apurar os fatos 
decorrentes do comportamento do aluno Robson dos Santos Caetano, complementando o 
pronunciamento da professora Rita de Cássia de Jesus Silva sobre o estado de saúde mental 
do referido aluno; (viii) ratificou o pedido do professor Gilênio Borges Fernandes sobre a 
necessidade de indicação do suplente do Instituto de Matemática junto ao Conselho 
Acadêmico de Pesquisa e Extensão. Em seguida passou-se a ordem do dia: Item (a) 
Apreciação de Ad referendum (Redistribuição do professor Celso Alberto Saibel Santos). O 
Presidente passou a palavra para o professor Evandro Carlos Ferreira dos Santos que 
informou sobre o parecer emitido neste processo, e após, o Presidente colocou em votação, 
sendo aprovado por unanimidade; Item (b) Processos de Alunos. Processo de Permanência 
no Curso de Estatística- 062880/11-48 - Recurso de reconsideração de permanência no 
curso de Estatística da aluna Ane Emanuelle dos Santos Ferraz. O parecer da relatora, 
professora Rita de Cássia de Jesus Silva, foi desfavorável ao pedido de permanência do 
aluno no curso, em seguida o parecer do relator foi aprovado pelos membros presentes por 
unanimidade. Item (c) Projeto de Pesquisa (Processo n° 007370/12-61). Solicitada pelo 
senhor Presidente, a professora Fabiola Gonçalves Pereira Greve esclareceu que o projeto
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de pesquisa intitulado; SysPattern: Padronização de Aquisição da Geração, que tem a 
participação da professora Daniela Barreiro Claro, foi aprovado em reunião do 
Departamento de Ciência da Computação, após os esclarecimentos, os membros da 
Congregação aprovaram o referido projeto por unanimidade. Item (d) Afastamento do País: 
Processo n° 009675/12-90. O Senhor Presidente submeteu para apreciação da Congregação, 
o processo de afastamento do País do professor Vilton Jeovan Viana Pinheiro do 
Departamento de Matemática para Missão científica e participação no ICTP-ESF School 
and Conference in Dynamica Systems — 18/05 a 16/07/2012, após maiores explicações 
dadas pelo Senhor Presidente e pela professora Ana Lucia Pinheiro Lima, o referido 
afastamento foi aprovado por unanimidade. Item (e) Redistribuição da professora Tatiene 
Correia de Souza para a Universidade Federal da Paraíba. A professora Giovana Oliveira 
Silva explanou as razões que levaram o Departamento de Estatística a aprovar o pedido de 
redistribuição da professora Tatiene Correia de Souza para a Universidade Federal da 
Paraíba, em seguida, os membros da Congregação aprovou o referido pedido por 
unanimidade. Item (f) O que ocorrer. O professor Gilênio Borges Fernandes relatou os 
informes da última reunião do Conselho Universitário da Universidade Federal da Bahia, 
na qual participou como substituto eventual do vice-diretor. O professor Evandro Carlos 
Ferreira dos Santos relatou os últimos informes do Conselho Superior de Ensino e 
Pesquisa, e ainda falou sobre o novo regulamento de graduação e pós-graduação da 
Universidade Federal da Bahia e o regimento interno do Instituto de Matemática. A 
professora Fabiola Gonçalves Pereira Greve apresentou as reclamações de alguns docentes 
sobre as dificuldades de acesso ao campus universitário durante a ocorrência do evento 
intitulado Calourosa. O senhor Presidente falou sobre as dificuldades de estacionamento de 
veículos no campus universitário e das sugestões para este problema, ainda falou sobre a 
regulamentação da lei de inovação tecnológica de 2005 e suas implicações para o Instituto 
de Matemática, a professora Fabiola Gonçalves Pereira Greve sugeriu a criação de uma 
comissão a fim de buscar maiores informações sobre a referida lei, os membros da 
congregação acordaram que os chefes dos departamentos do Instituto de Matemática 
indicariam os componentes da comissão sugerida. O professor Gilênio Borges Fernandes 
falou sobre o projeto Ciência sem Fronteira cujas informações encontram-se disponíveis na 
página da Pró-Reitoria de Pesquisa, Criação e Inovação - PROPCI, estas informações 
foram complementadas com as explicações do professor Evandro Carlos Ferreira dos 
Santos. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu aos presentes e declarou 
encerrada a sessão e para constar, eu, Cláudio Cardoso do Nascimento, secretário do IM, 
lavrei a presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, pelo 
Presidente, e pelos membros presentes. Salvador,


